



習：推進民族團結 築牢北疆屏障

勉內蒙古打好脫貧攻堅戰 建更亮麗風景線

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日下午在參加他所在的十三屆全國人大一次會議內蒙古代表團審議時強調，扎實推進民族團結和邊疆穩固，把祖國北部邊疆這道風景線打造得更加亮麗。他強調，我國是統一的多民族國家，民族團結是各族人民的生命線。加強民族團結，根本在於堅持和完善民族區域自治制度。要妥善處理少數民族和民族地區發展中的各種利益矛盾，把祖國北疆安全穩定屏障建設得更加牢固。

當習近平走進會場時，全場響起熱烈掌聲。蒙古族代表向習近平獻上藍色的哈達。習近平祝各位代表及內蒙古各族幹部群眾新春愉快，祝2,500多萬草原兒女在瑞犬之年生活幸福、事業興旺。

李紀恒、布小林、趙會傑、孟和、孟憲東、李翠枝、龔明珠、李全文等8位代表分別就建設亮麗內蒙古和模範自治區、走新時代鄉村振興之路、打造生態旅遊產業、打贏精準脫貧攻堅戰、促進龍頭企業與農民共贏、推動資源型地區新舊動能轉換、推進國企混合所有制改革等問題發言。習近平邊聽邊記，不時詢問。

完全贊成政府工作報告

在認真聽取代表發言後，習近平作了發言。他首先表示完全贊成政府工作報告，強調政府工作報告體現了黨的十八大以來黨中央的一系列決策部署，體現了黨的十九大精神，回顧了過去5年政府工作情況和成就，提出了今年政府工作目標任務。

習近平指出，內蒙古是我國最早成立民族自治區、黨的民族區域自治制度最早付諸實施的地方，地處祖國北疆，戰略地位十分重要。內蒙古改革發展穩定工作做好了，在全國、在國際上都有積極意義。他充分肯定黨的十八大以來內蒙古各方面建設取得的新成績，希望內蒙古的同志們再接再厲，打好三大攻堅戰，扎實解決好發展不平衡不充分問題，推動經濟發展質量變革、效率變革、動力變革，全面做好穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險各項工作，推動經濟社會發展再上新台階。

推動鄉村牧區產業興旺

習近平強調，全面建成小康社會，標誌性的指標是農村貧困人口全部脫貧、貧困縣全部摘帽。打好脫貧攻堅戰，關鍵是打好深度貧困地區脫貧攻堅戰，關鍵是攻克貧困人口集中的鄉（蘇木）村（嘎查）。要採取更加有力的舉措，更加精細的工作，精準貧困人口集中的鄉（蘇木）村（嘎查），重點解決好產業發展、務工就業、基礎設施、公共服務、醫療保障等問題。要完善大病兜底保障機制，解決好因病致貧問題。既要解決好眼下的問題，更要形成可持續的長效機制。要把脫貧攻堅同實施鄉村振興戰略有機結合起來，推動鄉村牧區產業興旺、生態宜居、鄉風文明、治理有效、生活富裕，把廣大農牧民的生活家園全面建設好。今年是脫貧攻堅作風建設年。要認真開展扶貧領域腐敗和作風問題專項治理，加強扶貧資金管理，對挪用、貪污扶貧款項的行為嚴懲不貸。群眾對一些地方脫貧攻堅工作中的形式主義、官僚主義、弄虛作假現象非常反感，要認真加以解決。

鑄牢中華民族共同體意識

習近平強調，我國是統一的多民族國家，民族團結是各族人民的生命線。加強民族團結，根本在於堅持和完善民族區域自治制度。要高舉各民族大團結旗幟，全面貫徹黨的民族政策，使民族區域自治制度這一理論根源越扎越深、實踐根基越打越牢。加強民族團結，基礎在於搞好民族團結進步教育，建設各民族共有精神家園。要深入踐行守望相助理念，深化民族團結進步教育，鑄牢中華民族共同體意識，促進各民族像石榴籽一樣緊緊抱在一起，共同守衛祖國邊疆、共同創造美好生活。社會主義核心價值觀決定着各民族共有精神家園的發展方向，必須在各民族中大力培育和踐行，堅持從小就抓、從幼兒園就抓，注重從少數民族文化中汲取營養，創新載體和方式，搞好網上和網下結合，增進各族群眾對偉大祖國、中華民族、中華文化、中國共產黨、中國特色社會主義的認同，形成各民族同呼吸、共命運、心連心的牢固精神紐帶，妥善處理少數民族和民族地區發展中的各種利益矛盾，把祖國北疆安全穩定屏障建設得更加牢固。



■ 習近平昨日參加十三屆全國人大一次會議內蒙古代表團的審議。新華社



■ 習近平在參加內蒙古代表團審議時強調，要扎實推動經濟高質量發展，扎實推進脫貧攻堅。新華社

挑老少邊窮地區參選 關懷小鄉村裡大民生

特稿

習近平總書記在參加內蒙古代表團審議時，細緻關懷「小鄉村」裡的「大民生」。來自內蒙古赤峰市松山區大廟鎮小廟子村黨支部書記趙會傑代表在發言中，講到當地黨支部帶領村民走新時代鄉村振興之路，努力實現富民強村夢。總書記認真聽取他的發言，並不時插話，詳細詢問當地人均耕地、蔬菜種植、市場價格、道路等基礎設施建設、政策惠民、垃圾處理等民生細節，關懷當地落實鄉村振興戰略、改善百姓民生的具體情況。

■ 人民日報客戶端

總書記「拆局」 內蒙古經濟發展

- 把重點放在推動產業結構轉型升級上，把實體經濟做實做強做優。
- 形成優勢突出、結構合理、創新驅動、區域協調、城鄉一體的發展新格局。
- 緊跟世界能源技術革命新趨勢，延長產業鏈條，提高能源資源綜合利用效率。
- 要大力培育新產業、新動能、新增長極，發揮國家向北開放重要橋頭堡作用。
- 要有效防範化解債務風險，繃緊防範化解債務風險這根弦。
- 要加強生態環境保護建設，在祖國北疆構築起萬里綠色長城。

資料來源：新華社

代表細數梁家河巨變 盼總書記再回來看看

香港文匯報訊 多名來自基層的全國人大代表昨日踏上「代表通道」與記者面對面交流。據中新社報道，全國人大代表、陝西省延川縣文安驛鎮梁家河村黨支部書記梁保雄在受訪時細數梁家河村的巨變，並表示期盼習近平總書記再回梁家河看一看。

十三屆全國人大一次會議首次設立的「代表通道」集中採訪活動當天開啟，10名全國人大代表受邀出席。

「梁家河村現在什麼樣，鄉親們有什麼想說的讓您帶到兩會上？」中新社記者當天在「代表通道」上向梁保雄提問。

梁保雄說，梁家河村是習近平總書記曾經插隊的地方，過去村子生活困難，十八大以來，村子發生了巨變！

談起梁家河的新變化，梁保雄打開了「話匣子」：現在喝上了自來水、用上了天然氣、蓋了樓房，辦起了養殖場、醋廠、鄉村文化旅遊公司，去年梁家河村遊客接待量達到100多萬人次……「老百姓生活更好了，期盼總書記在不忙的時間能再回梁家河看看！也希望全國人民來梁家河看看！」他說。

港澳辦部署全面從嚴治黨 加強組織建設

香港文匯報訊 據國務院港澳辦網站消息，3月2日，國務院港澳事務辦公室召開2018年度全面從嚴治黨工作會議。會上，黨組書記、主任張曉明總結了2017年國務院港澳辦全面從嚴治黨情況，並對2018年工作作出部署。

張曉明在講話中指出，2017年國務院港澳辦黨組以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹黨的十九大精神，堅持和加強黨的全面領導，切實履行管黨治黨主體責任，不斷推進全面從嚴治黨工作取得新成效，為圓滿完成港澳各項工作任務提供了堅強政治保證。

張曉明對2018年全面從嚴治黨工作做出具體部署，要求狠抓政治建設，堅決執行中央決策部署；推進思想建設，繼續增強理論武裝；加強組織建設，不斷夯實黨建工作基礎；強化紀律建設，着力提高紀律規矩意識；抓好作風建設，把全面從嚴治黨的成效轉化為做好港澳工作的動力。

中紀委駐國務院港澳辦紀檢組組長潘盛洲對國務院港澳辦2017年度全面從嚴治黨工作給予了積極評價，並對2018年工作提出建議和希望。

常委參加各代表團 審議政府工作報告

香港文匯報訊

據央視新聞聯播報道，黨和國家領導人栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際，昨日分別來到所在的代表團，同代表們一起審議政府工作報告。

栗戰書囑江西：新時代譜新篇章

中共中央政治局常委栗戰書昨日下午來到他所在的江西代表團。在認真聽取代表發言後，栗戰書強調，習近平總書記對江西人民有着深厚感情，對江西革命老區這片熱土寄予厚望，也對江西工作提出了重要指示要求，是江西各項工作的總方針、總綱領。在以习近平同志為核心的黨中央堅強領導下，在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下，江西一定能譜寫出新時代中國特色社會主義偉大事業在江西生動實踐的新篇章。

王滬寧語河北：堅決維護習核心

中共中央政治局常委、中央書記處書記王滬寧昨日下午來到他所在的河北代表團，同代表們一起審議政府工作報告。王滬寧表示，要學懂弄通做實黨的十九大精神和習近

平新時代中國特色社會主義思想，引導幹部群眾堅決維護習近平總書記核心地位、維護黨中央權威和集中統一領導，在思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致。

趙樂際促黑龍江：廉潔從政不謀私

中共中央政治局常委、中央紀委書記趙樂際昨日下午參加他所在的黑龍江代表團審議。在認真聽取代表們發言後，趙樂際強調，實現高質量發展，各級領導幹部要加強學習實踐，提高政治素質和專業能力。要強化法治意識，帶頭依法依規辦事。要構建親清新型政商關係，破除「潛規則」，營造公平競爭市場環境。要廉潔從政，不能插手經濟活動謀取私利。紀委要忠實履行監督執紀問責職責，加強對黨的十九大精神貫徹落實情況的監督檢查。